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1. - 7. októbra 2018 

●  Príslušníci Vojenskej polície dostanú do konca roka  
21 nových vozidiel pickup 4×4 v celkovej hodnote 720 618 
eur. Ministerstvo pri ich obstaraní ušetrilo vďaka elektronickej 
aukcii viac ako 100 000 eur. Do aukcie sa zapojilo šesť 
spoločností, zvíťazila Autopolis, s. r. o. 

●  Centrálnu expozíciu Vojenského historického ústavu – 
Múzejného oddelenia Vojenského historického múzea vo 
Svidníku a Vyhliadkovú vežu na Dukle 28. septembra 
navštívila delegácia príslušníkov Armády Spojených štátov 
amerických, ktorí sa v Centre výcviku Lešť zúčastnili na 
cvičení Slovenský štít 2018. Oboznámili sa s priebehom 
Karpatskej ofenzívy na prelome rokov 1914 – 1915, s 
výstavbou československej brannej moci v rokoch  
1918 – 1939 aj s Karpatsko-duklianskou operáciou 
a oslobodzovaním východného Slovenska v rokoch  
1944 – 1945. 

●  Vojaci z 22. mechanizovaného práporu Michalovce 
pomáhali odstraňovať následky veternej smršte, ktorá v 
stredu 3. októbra zasiahla obec Lekárovce. Na základe 
požiadavky krízového štábu Okresného úradu Sobrance bolo 
nasadených 40 profesionálnych vojakov s technikou. 

●  Do funkcie zástupcu náčelníka štábu pre podporu 
operácií 1. mechanizovanej brigády Pozemných síl OS SR 
bol 1. októbra ustanovený pplk. Vladimír Gažo. Jeho 
predchodca pplk. Imrich Nagy bol ustanovený do funkcie v 
rámci Generálneho štábu OS SR. 

●  Pri príležitosti ukončenia pôsobenia šb. nrtm. Ľubomíra 
Mihalika vo funkcii veliaceho poddôstojníka prešovského 
práporu CSS sa uskutočnil slávnostný nástup. Veliaci 
poddôstojník brigády bojového zabezpečenia šb. nrtm. Milan 
Pavlík mu odovzdal pamätnú plaketu a pamätný list. 

●  Prvého októbra nastúpilo 214 čakateľov prípravnej štátnej 
služby, z toho 40 žien, na základný vojenský výcvik. Po 
administratívnych procedúrach a vystrojení boli zaradení do 
výcvikových čiat, kde sa začal výcvik. Po jeho úspešnom 

absolvovaní budú v novembri slávnostne vyradení. 

●  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky 
od 8. do 14. októbra. Celkovo by malo ísť o 17 cestných 
presunov zahraničných vojsk a jeden železničný transport, 
predovšetkým o presun amerických vojakov, ale tiež o 
prepravu nadrozmerného nákladu na trase Sereď – VPP 
Turecký vrch, Sereď – CV Lešť, Trebišov – Kamenica nad 
Cirochou, Martin – CV Lešť, Trebišov – CV Lešť, Trebišov – 
PC Ozorovce, Trebišov – PSJ Poruba, Prešov – Zemianske 
Kostoľany – Michalovce, ako aj o presun nadrozmerného 
nákladu v rámci Nitry. 
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Konferencia Vojenského výboru 

(1. októbra) Generálporučík 
Daniel Zmeko sa zúčastnil na 
konferencii Vojenského výbo-
ru NATO vo Varšave. Sprevá-
dzal ho vojenský predstaviteľ 

pri Vojenskom výbore NATO generálmajor Ondřej Novosad. Na 
rokovaní sa zúčastnili aj generál Curtis M. Scaparrotti 
(SACEUR) a generál André Lanata (SACT). Témou  boli otázky 
pripravenosti, akcieschopnosti a modernizácie spôsobilostí 
Aliancie. Náčelníci generálnych štábov si tiež vymenili názory 
na odporúčania pre budúce operácie, cvičenia a aktivity NATO, 
zahŕňajúce úzku spoluprácu s medzinárodnými organizáciami. 
Náčelníci generálnych štábov zvolili nového generálneho riadi-
teľa Medzinárodného vojenského štábu veliteľstva NATO v Bru-
seli, ktorým sa v roku 2019 stane generálporučík Hans-Werner 
Wiermann z Nemecka. Na okraj konferencie sa stretli náčelníci 
generálnych štábov krajín prispievajúcich do bojovej skupiny v 
posilnenej predsunutej prítomnosti NATO v Lotyšsku.  
 

Pracovná návšteva v Trebišove 

(4. októbra) Náčelník Generál-
neho štábu OS SR generálpo-
ručík Daniel Zmeko navštívil 
trebišovské kasárne, aby 
zhodnotil plnenie úloh súvisia-
cich s pripravovanými reorga-
nizačnými zmenami. Na mies-
te sa presvedčil o stave infra-
štruktúry, aby mohol prijať po-

trebné rozhodnutia k dislokácii pripravovaného tankového prá-
poru. Náčelník generálneho štábu sa na spoločnom nástupe pri-
hovoril k príslušníkom 21. zmiešaného mechanizovaného prá-
poru a 23. motorizovaného práporu Trebišov. Vybraným voja-
kom odovzdal vojenské odznaky náčelníka generálneho štábu. 
 

Príprava na Air Shield 2018 

(5. októbra) Od 1. októbra sa 
príslušníci vzdušných síl po-
dieľajú na príprave pracovísk 
a vyčleneného personálu na 
nadchádzajúce cvičenie Air 
Shield 2018. Hlavná fáza naj-
väčšieho tohtoročného cviče-
nia vzdušných síl na území 

SR sa uskutoční od 9. do 11. októbra  v priestoroch stálej dislo-
kácie útvarov vzdušných síl s čiastočným vyvedením síl a pro-
striedkov do priestoru cvičiska Kolíňanský vrch. Po príprave pra-
covísk a kontrole spojenia sa 5. októbra konali nácviky činnosti 
a kontroly zladenosti. Jednotlivé pracoviská cvičenia navštívil a 
skontroloval riadiaci cvičenia brigádny generál Miroslav Lorinc, 
zástupca veliteľa vzdušných síl. Na cvičení participujú príslušní-
ci ZaNKIS Ružomberok, Topografického ústavu Banská Bystri-
ca a Generálneho štábu OS SR. 

360-stupňový prístup 

(4. októbra) Slovensko podporuje 360-stupňový prístup Seve-
roatlantickej aliancie k bezpečnostným hrozbám a výzvam, 
ako aj spoločné zdieľanie nákladov na obranu. Na záver dvoj-
dňových rokovaní ministrov obrany členských krajín NATO v 
Bruseli to uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. 

Šéfovia rezortov obrany sa venovali ďalšiemu smerova-
niu Aliancie a úlohám do najbližšieho stretnutia ministrov obra-
ny na jar 2019. Potvrdili ďalšie rozpracovanie iniciatív prijatých 
počas júlového summitu, zdôraznili potrebu spolupráce medzi 
NATO a EÚ najmä v oblasti kybernetickej bezpečnosti a boja s 
hybridnými hrozbami, ale aj napredovanie v oblasti vojenskej 
mobility. 

Témou bola aj bezpečnostná situácia v regióne Čierneho 
mora a spolupráca NATO s Gruzínskom. Peter Gajdoš potvr-
dil, že Slovensko vníma Gruzínsko ako významného partnera 
a je pripravené poskytovať mu v jeho euroatlantických integ-
račných snahách aj naďalej poradenstvo a pomoc. 

Na okraj oficiálnych rokovaní sa uskutočnilo stretnutie mi-
nistrov obrany krajín, ktoré prispievajú do posilnenej predsu-
nutej prítomnosti v Lotyšsku pod vedením Kanady. Cieľom bo-
la výmena aktuálnych informácií a skúseností. Vo výcvikovom 
priestore Adaži v Lotyšsku v súčasnosti pôsobí celkovo 152 
slovenských profesionálnych vojakov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Minister si uctil hrdinov 

(5. októbra) Minister obrany SR Peter Gajdoš si pri pamätníku 
na Dukle uctil pamiatku hrdinov, ktorí pred 74 rokmi bojovali v 
Karpatsko-duklianskej operácii. 

„Je našou povinnosťou zachovať odkaz tohto miesta, pre-
tože sme to dlžní každému účastníkovi operácie,“ povedal mi-
nister obrany Peter Gajdoš. Dodal, že v tejto súvislosti vyvstá-
va otázka, či dokážeme zabrániť opakovaniu histórie a šíreniu 
zla v podobe extrémizmu, rasizmu či xenofóbie. 

Šéf rezortu obrany pri príležitosti nadchádzajúceho Dňa 
hrdinov Karpatsko-duklianskej operácie ocenil deväť vojno-
vých veteránov. 

Po spomienke pri Pamätníku československých vojakov 
na Dukle sa minister zúčastnil aj na pietnom akte kladenia 
vencov pri soche armádneho generála Ludvíka Svobodu a pri 
Pamätníku Sovietskej armády vo Svidníku. Spomienka na hr-
dinov Karpatsko-duklianskej operácie pokračovala prehliadkou 
Vojenského historického múzea a vyhliadkovej veže. 

Slováci zažiarili na cvičení Angel Guardian v Španielsku 

O spolupráci medzi Slovenskom a Českom v oblasti zbrojného priemyslu 

(1. októbra) Spolupráca Slovenskej a Českej republiky v oblasti zbrojnej výroby by sa mohla výrazne posilniť. Vyplýva to zo 
záverov rokovania ministra obrany SR Petra Gajdoša a ministra 
obrany Českej republiky Lubomíra Metnara, ktorí sa v delegáciách 
premiérov oboch krajín zúčastnili na 60. ročníku Medzinárodného 
strojárskeho veľtrhu v Brne. 
„Vynikajúcim príkladom pre možnú spoluprácu sú samohybné 
kanónové húfnice ZUZANA 2, ktoré sú špičkovým produktom 
slovenského obranného priemyslu, ale základom ich podvozku je 
vozidlo TATRA, čo znamená, že by o ne mohla mať záujem aj 
Česká republika,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš. Ďalšou 
témou bola otázka spolupráce v oblasti Stálej štruktúrovanej 
spolupráce EÚ tzv. PESCO, v rámci ktorej je Slovenská republika 
lídrom projektu nepriamej palebnej podpory EuroArtillery.  
Ministri tiež prediskutovali možnosti spoločného výcviku, ako aj ďalšej spolupráce krajín V4, ktorej aktuálne Slovensko 
predsedá. K možnostiam ďalšej spolupráce budú ešte rokovať odborné tímy zo sekcií vyzbrojovania z oboch krajín. 

(5. októbra) Vo výcvikovom priestore Bétera neďaleko Valencie 
v Španielsku vyvrcholilo najväčšie cvičenie vojenských polícií 
krajín NATO v Európe Angel Guar-
dian 2018. Medzi 650 vojenskými 
policajtmi zo Španielska, USA, Veľ-
kej Británie, Litvy, Estónska, Lotyš-
ska a Rumunska nechýbali ani zá-
stupcovia Slovenska, vojenskí poli-
cajti z Odboru krízového manaž-
mentu, výcviku a kynológie Vlkano-
vá – Hronsek, najmä z jeho prešov-
ského oddelenia. Na cvičení boli aj 
vojenskí pozorovatelia z Grécka, 
Dánska, Írska, Českej republiky a Spojených arabských emirá-
tov. 
„Pri záverečnom vyhodnotení cvičenia sa mi veľmi dobre počú-
vali slová chvály na adresu našich vojenských policajtov,“ kon-

štatoval vedúci oddelenia krízového manažmentu Vlkanová – 
Hronsek major Jaroslav Slančík. „Prejavili vysokú odbornosť a 

aktivitu, dosiahli výborné výsledky. 
Takmer na každom pracovisku pri 
riešení jednotlivých incidentov patrili 
medzi najlepších. Aj v konfrontácii so 
zástupcami všetkých zložiek vojen-
ských polícií Španielska, USA či Veľ-
kej Británie. Slovensku a jeho vojen-
skej polícii urobili dobré meno. Som 
na nich hrdý.“ 
Hlavnou úlohou cvičenia bolo zosúla-
denie postupov  zúčastnených vojen-

ských polícií krajín NATO. Pre slovenských vojenských policaj-
tov bolo cvičenie výbornou prípravou na budúcoročné pôsobe-
nie v jednotke medzinárodnej vojenskej polície v rámci bojovej 
skupiny Višegradskej štvorky – V4 EU BG 2019. 
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